

# 省十四届人大三次会议运城代表团组成

## 推选储祥好为团长 那志茂姚逊为副团长

运城晚报太原讯 (记者 张越) 山西省第十四届人民代表大会第三次会议将于1月17日开幕。1月16日上午,我市出席会议的省人大代表在驻地举行代表团会议,推选储祥好为代表团团长,推选那志茂、姚逊为副团长,出席本次大会的运城代表团正式组成。会议由储祥好主持。

会上,那志茂首先传达了大会代表团召集人会议精神,在推选出团长、

副团长后,代表们审议了省十四届人大三次会议议程草案、大会主席团和秘书长名单草案、议案审查委员会组成人员名单草案。党员代表选举了运城代表团临时党支部成员。选举储祥好为运城代表团临时党支部书记,姚逊、那志茂为副书记,曹晓亮、赵晔为委员。

储祥好强调,即将召开的省十四届人大三次会议是我省政治生活中的一件

大事,对于团结动员全省上下深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,完成省委十二届九次全体会议暨省委经济工作会议确定的目标任务,奋力谱写中国式现代化山西篇章具有重要意义。各位代表要切实把思想和行动统一到大会部署要求上来,以饱满的政治热情、强烈的责任担当、良好的精神状态参好会、履好职,确保大会顺利进行、圆满成功。要牢记党和人

民重托,认真审议大会各项报告,聚焦发展所需、基层所盼、民生所向,积极建言献策,提出议案建议,为山西高质量发展贡献更多代表力量、作出更多运城贡献。要坚定自觉讲规矩、守纪律,严格执行大会日程安排,模范遵守会风会纪和保密规定,树立运城代表团良好形象。

会上,全体参会人员还观看了警示教育片。

## 中心城区常硝渠提升改造工程主体基本完工

运城晚报讯 (记者 景斌 通讯员 王洁) 1月15日,中心城区常硝渠提升改造工程主体基本完工,恢复渠道行洪功能(右图)。其在承接中心城区主要排水任务的同时,也为姚暹渠提升改造工程全线开工创造了有利条件。

常硝渠是中心城区的主要泄洪渠道,全长17.77公里。作为中心城区同蒲铁路以南、学苑路分水岭以西老城区的主要泄洪渠道,常硝渠在保障城市行洪安全方面发挥着极为重要的作用。

常硝渠提升改造工程于2024年9月中旬开工,总投资1.071亿元,主要是对中下游段10.65公里的土渠进行开挖扩容、硬化加固。同时,修建堤顶道路、新建分洪闸1座、改造桥涵7座和入渠排水口控制闸32处。

常硝渠提升改造工程项目技术负责人刘超介绍,常硝渠的渠道原本是土渠,杂草丛生、垃圾乱堆、污水横流,雨季常淹没周



边的农田。此次改造工程对渠底进行硬化和拓宽,渠底由原来的1米多扩展到5米,最宽的地方达到8.5米,口宽达到13米,建成后渠水流量由原来的每秒5立方米达到38.56立方米,可满足中心城区的排水要求。

目前,渠道主体已经实现通

水。下一步,盐湖区水务部门将对10.33公里的堤顶道路进行修建,逐步完善渠道沿线配套设施,并修建常硝渠信息化管理中心1处,设置水情监测点6处,从根本上保障中心城区的排水畅通,确保沿线村庄及耕地防洪安全。

## 南菜北种: 丰了菜篮 富了菜民

长,一棚棚设施蔬菜订单生产、直供直销。在当地夏鲜蔬菜产业园和供港蔬菜产业园,工程化、项目化的菜园子建设,正不断推动蔬菜品质提档升级。目前,夏县的四季鲜菜生产供应链条,正在龙头企业的带动下不断延伸,处处升腾着绿色的希望。

与其不远的山西世邦农业开发有限公司的种植基地里,广东菜心、上海青、乳瓜鲜嫩水灵,员工们忙着采摘、搬运。2019年,这家公司开始在运城试种广东菜心。经过持续摸索、试验、推广,该公司目前已在夏县、平陆和临猗陆续建设了3个供港蔬菜基地,总面积达1万亩,年供应香港、广东、上海等地大田叶菜20余万吨。目前,基地已建成完整的分拣、冷链储存中心,形成蔬菜种植、采收、分拣、预冷、包装、运

输、销售等完整产业链条。

一株株翠绿的秧苗健壮挺拔,一根根鲜嫩的乳瓜点缀枝蔓,空气中弥漫着清甜的味道……1月14日,走进位于万荣县皇甫乡的一处日光温室蔬菜大棚,种植户王江飞停下手中的农活,笑着说:“真没想到,今年大棚蔬菜的产量和质量,在农技人员的指导下越来越好。”

新绛县种植的蔬菜种类多、品种全,是全省最大的设施蔬菜生产基地。在新绛县古交镇前刘村,记者看到大棚里的空心菜、牛皮菜等“南菜”长势良好。“咱农业局的专家们来得很及时,现场指导我们如何防寒防冻,最大限度减少了损失。现在到了上市的时期,农技人员还不忘来地里转转,了解今年的行情。”菜农陈师傅说。

此外,盐湖区龙居镇赵村抢抓冬闲时机,加快推进新型柔性墙体日光温室大棚建设。新建的大棚为全钢架结构,与之前相比更加牢固且提高了土地利用率。棚内还将配备智能化控制系统,农户通过手机端就能实时查看数据并远程操作管理。赵村党支部书记兼村委会主任马稳立表示,想在春节前把棚建好,种上效益更好、市场更广的各类“南菜”“南果”,壮大集体经济。

“菜篮子”不大,却装着民意;餐碗虽小,却盛着民心。近年来,我市在积极调整农业产业结构中瞄准设施农业做文章,通过“南菜北种”战略,引进企业、引导激励农民,大力设施农业,调优蔬菜品种结构,使温室大棚总规模持续扩大。目前,全市蔬菜种植规模达80万亩,各类蔬菜产量超250万吨,冬春季蔬菜自给率持续提高,农民增收致富渠道日益拓宽。

在新春佳节来临之际,运城市的“南菜北种”,不仅为市民的“菜篮子”提供了丰富的食材,也为农民的增收致富带来了希望,更为节日增添了一份浓浓的暖意与生机。

### 记者观察

□记者 刘凯华

春节将至,连日来,记者通过走访发现,从蔬菜生产基地到蔬菜批发市场,再到农贸市场等销售终端,市民的“菜篮子”生产保持稳健态势,产量稳定、供应充足,价格与往年相比差距不大。

在夏县南大里乡的万亩蔬菜生产基地,一座座蔬菜大棚鳞次栉比、充满生机,一株株蔬菜种苗牢牢扎根、拔节生